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Symmetrical and 

Cyclic Expressions
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Concept:

𝒂

𝟏 − 𝒂
+

𝒃

𝟏 − 𝒃
+

𝒄

𝟏 − 𝒄
= 𝟏
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More examples:

𝒎 − 𝒂𝟐

𝒃𝟐 + 𝒄𝟐
+

𝒎 − 𝒃𝟐

𝒄𝟐 + 𝒂𝟐
+

𝒎 − 𝒄𝟐

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐
= 𝟑

𝒙𝟐 = 𝒚 + 𝒛, 𝒚𝟐 = 𝒛 + 𝒙, 𝒛𝟐 = 𝒙 + 𝒚
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Examples of not satisfying:

𝒂2−𝒃𝒄

𝒂2+𝒃𝒄
+

𝒃2−𝒂𝒄

𝒃2+𝒂𝒄
+

𝒄2−𝒂𝒃

𝒄2+𝒂𝒃
= 𝟏 

𝒂

𝒃+𝒄
+

𝒃

𝒂+𝒄
+

𝒄

𝒂+𝒃
= 𝟏 



If 
𝒂

𝟏−𝒂
+

𝒃

𝟏−𝒃
+

𝒄

𝟏−𝒄
= 𝟏,then the value of 

𝟏

𝟏−𝒂
+

𝟏

𝟏−𝒃
+

𝟏

𝟏−𝒄
 is

अगर 𝒂

𝟏−𝒂
+

𝒃

𝟏−𝒃
+

𝒄

𝟏−𝒄
= 𝟏 है तो 𝟏

𝟏−𝒂
+

𝟏

𝟏−𝒃
+

𝟏

𝟏−𝒄
 पता करें|

a) 1   b) 2   c) 3   d) 4

5Alg (sym) d  



If 
𝒂

𝟏−𝟐𝒂
+

𝒃

𝟏−𝟐𝒃
+

𝒄

𝟏−𝟐𝒄
=

𝟏

𝟐
, then 

𝟏

𝟏−𝟐𝒂
+

𝟏

𝟏−𝟐𝒃
+

𝟏

𝟏−𝟐𝒄
 is

अगर 𝒂

𝟏−𝟐𝒂
+

𝒃

𝟏−𝟐𝒃
+

𝒄

𝟏−𝟐𝒄
=

𝟏

𝟐
 तो 𝟏

𝟏−𝟐𝒂
+

𝟏

𝟏−𝟐𝒃
+

𝟏

𝟏−𝟐𝒄
 का मान:

a) -1  b) -4  c) 2   d) 4

6Alg (sym) d  



𝒎−𝒂𝟐

𝒃𝟐+𝒄𝟐 +
𝒎−𝒃𝟐

𝒄𝟐+𝒂𝟐 +
𝒎−𝒄𝟐

𝒂𝟐+𝒃𝟐 = 𝟑, then the value of 𝒎 is:

𝒎−𝒂𝟐

𝒃𝟐+𝒄𝟐 +
𝒎−𝒃𝟐

𝒄𝟐+𝒂𝟐 +
𝒎−𝒄𝟐

𝒂𝟐+𝒃𝟐 = 𝟑 है तो 𝒎 पता करें|
a) 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐    b) 𝒂𝟐+𝒃𝟐 + 𝒄𝟐

c) 𝒂𝟐 − 𝒃𝟐 − 𝒄𝟐   d) 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 − 𝒄𝟐

7Alg (sym) b  
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If 
𝒎−𝟑𝒂³

𝒃𝟑+𝒄³
+

𝒎−𝟑𝒃³

𝒄𝟑+𝒂³
+

𝒎−𝟑𝒄³

𝒂𝟑+𝒃³
= 𝟗 then, 𝒎 =?

यदि 𝒎−𝟑𝒂³

𝒃𝟑+𝒄³
+

𝒎−𝟑𝒃³

𝒄𝟑+𝒂³
+

𝒎−𝟑𝒄³

𝒂𝟑+𝒃³
= 𝟗 है, तो 𝒎 =?

a) 𝒂𝟑 + 𝒃𝟑 + 𝒄³   b) 𝟐𝒂𝟑 + 𝟐𝒃𝟑 + 𝟐𝒄𝟑

c) 𝟑𝒂³ + 𝟑𝒃³ + 𝟑𝒄³  d) 2

Alg (sym) c  



If 
𝒙−𝒂𝟐

𝒃+𝒄
+

𝒙−𝒃𝟐

𝒄+𝒂
+

𝒙−𝒄𝟐

𝒂+𝒃
= 𝟒 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 , then 𝒙 is equal to

अगर 𝒙−𝒂𝟐

𝒃+𝒄
+

𝒙−𝒃𝟐

𝒄+𝒂
+

𝒙−𝒄𝟐

𝒂+𝒃
= 𝟒 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 है तो 𝒙 ककसके समान है? 

a) 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 𝟐   b) 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐

c) 𝒂𝒃 + 𝒃𝒄 + 𝒄𝒂   d) 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 − 𝒂𝒃 − 𝒃𝒄 − 𝒄𝒂.

9Alg (sym) a  
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If 
𝒙−𝒃𝒄

𝒃+𝒄
+

𝒙−𝒄𝒂

𝒄+𝒂
+

𝒙−𝒂𝒃

𝒂+𝒃
= 𝒂 + 𝒃 + 𝒄  find the value of 𝒙 ?

यदि 𝒙−𝒃𝒄

𝒃+𝒄
+

𝒙−𝒄𝒂

𝒄+𝒂
+

𝒙−𝒂𝒃

𝒂+𝒃
= 𝒂 + 𝒃 + 𝒄  हो तो 𝒙 का मान ज्ञात करो |

a) 𝒂𝒃   b) 𝒃𝒄 + 𝒄𝒂         
c) 𝒂𝒃 + 𝒃𝒄  d) 𝒂𝒃 + 𝒃𝒄 + 𝒄𝒂

Alg (sym) d hw  



If 𝒙𝒚 + 𝒚𝒛 + 𝒛𝒙 = 𝟏 then the value of 
𝟏+𝒚𝟐

𝒙+𝒚 𝒚+𝒛
 is

अगर 𝒙𝒚 + 𝒚𝒛 + 𝒛𝒙 = 𝟏 तो 𝟏+𝒚𝟐

𝒙+𝒚 𝒚+𝒛
का मान:

a) -1  b) 1  c) 2   d) 4

11Alg (sym) b  



If 𝑿𝒀 +  𝒀𝒁 +  𝑿𝒁 = 𝟏 then find the value of 
𝒙+𝒚

𝟏−𝐱𝐲
 +

𝒚+𝒛

𝟏−𝒚𝒛
 +

𝒛+𝒙

𝟏−𝒛𝒙
 .

अगर 𝑿𝒀 +  𝒀𝒁 +  𝑿𝒁 = 𝟏 तो 𝒙+𝒚

𝟏−𝐱𝐲
 +

𝒚+𝒛

𝟏−𝒚𝒛
 +

𝒛+𝒙

𝟏−𝒛𝒙
 का मान:

a) 𝒙𝒚𝒛    b) 
𝟏

𝒙𝒚𝒛

c) 𝒙𝒚 + 𝒚𝒛 + 𝒛𝒙   d) 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐

12Alg (sym) b  



If 𝐚𝐛 + 𝒃𝒄 + 𝒄𝒂 = 𝒂𝒃𝒄 then 
𝒃+𝒄

𝒃𝒄 𝒂−𝟏
+

𝒄+𝒂

𝒄𝒂 𝒃−𝟏
+

𝒂+𝒃

𝒂𝒃 𝒄−𝟏
 is equal to

अगर 𝐚𝐛 + 𝒃𝒄 + 𝒄𝒂 = 𝒂𝒃𝒄 तो 𝒃+𝒄

𝒃𝒄 𝒂−𝟏
+

𝒄+𝒂

𝒄𝒂 𝒃−𝟏
+

𝒂+𝒃

𝒂𝒃 𝒄−𝟏
 का मान:

a) -1  b) 1  c) 
𝟏

𝟑
   d) 0

13Alg (sym) c  



14

The value of 𝒙 which satisfies the equation 
𝒙+𝒂𝟐+𝟐𝒄𝟐

𝒃+𝒄
+

𝒙+𝒃𝟐+𝟐𝒂𝟐

𝒄+𝒂
 +

𝒙+𝒄𝟐+𝟐𝒃𝟐

𝒂+𝒃
 = 0 is

𝒙 का मान बताइए जो समीकरण 𝒙+𝒂𝟐+𝟐𝒄𝟐

𝒃+𝒄
 +

𝒙+𝒃𝟐+𝟐𝒂𝟐

𝒄+𝒂
 +

𝒙+𝒄𝟐+𝟐𝒃𝟐

𝒂+𝒃
 = 0 को संतुष्ट 

करता है l 

a) (𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐)   b) −(𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐)
c) (𝒂𝟐 + 𝟐𝒃𝟐 + 𝒄𝟐)  d) −(𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝟐𝒄𝟐)

Alg (sym) b  



If 𝒙𝟐 = 𝒚 + 𝒛, 𝒚𝟐 = 𝒛 + 𝒙, 𝒛𝟐 = 𝒙 + 𝒚, then 

the value of
𝟏

𝐱+𝟏
+

𝟏

𝒚+𝟏
+

𝟏

𝒛+𝟏
 is

अगर 𝒙𝟐 = 𝒚 + 𝒛, 𝒚𝟐 = 𝒛 + 𝒙, 𝒛𝟐 = 𝒙 + 𝒚 है
तो 𝟏

𝐱+𝟏
+

𝟏

𝒚+𝟏
+

𝟏

𝒛+𝟏
का मान:

a) -1  b) 1  c) 2  d) 4

15CDS 23 Oct 2016Alg (sym) b  



Find the value of 𝒙𝒚𝒛, if 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝒛 + 𝟏, 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝒙 + 𝟏 and 
𝒛𝟐 + 𝒙𝟐 = 𝒚 + 𝟏.
अगर 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝒛 + 𝟏, 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝒙 + 𝟏 और 𝒛𝟐 + 𝒙𝟐 = 𝒚 + 𝟏, तो 
𝒙𝒚𝒛 का मान क्या होगा?
a) 1 or −

𝟏

𝟐
  b) 1, −

𝟏

𝟖
  c) 𝟏,

𝟏

𝟖
  d) −𝟏,

𝟏

𝟖

16Alg (sym) b  
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If 𝒙 =
𝒂−𝒃

𝒂+𝒃
, 𝒚 =

𝒃−𝒄

𝒃+𝒄
, 𝒛 =

𝒄−𝒂

𝒄+𝒂
  then find the value of  

𝟏−𝒙 𝟏−𝒀 𝟏−𝒛

𝟏+𝒙 𝟏+𝒚 𝟏+𝒛

यदि 𝒙 =
𝒂−𝒃

𝒂+𝒃
, 𝒚 =

𝒃−𝒄

𝒃+𝒄
, 𝒛 =

𝒄−𝒂

𝒄+𝒂
 हो तो 𝟏−𝒙 𝟏−𝒀 𝟏−𝒛

𝟏+𝒙 𝟏+𝒚 𝟏+𝒛
का मान ज्ञात 

करो |
a) 0  b) 1  c) 2  d) 3

Alg (sym) a  



If 𝒙 =
𝒂

𝒃
+

𝒃

𝒂
, 𝒚 =

𝒃

𝒄
+

𝒄

𝒃
 and 𝒛 =

𝒄

𝒂
+

𝒂

𝒄
, then what is the value of 𝒙𝒚𝒛 −

𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 − 𝒛𝟐?

यदि  𝒙 =
𝒂

𝒃
+

𝒃

𝒂
, 𝒚 =

𝒃

𝒄
+

𝒄

𝒃
 तथा 𝒛 =

𝒄

𝒂
+

𝒂

𝒄
 है, तो 𝒙𝒚𝒛 − 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 − 𝒛𝟐 का 

मान क्या है? 
a) -4  b) 2  c) -1  d) -6 

18SSC CGL T2, 18 Feb  2018Alg (sym) a  



19

If 
𝒙²

𝒃𝒚+𝒄𝒛
=

𝒚²

𝒂𝒙+𝒄𝒛
=

𝒛²

𝒂𝒙+𝒃𝒚
= 𝟏 Find 

𝒂

𝒙+𝒂
+

𝒃

𝒚+𝒃
+

𝒄

𝒛+𝒄
 ?

यदि 𝒙²

𝒃𝒚+𝒄𝒛
=

𝒚²

𝒂𝒙+𝒄𝒛
=

𝒛²

𝒂𝒙+𝒃𝒚
= 𝟏 है, तो 𝒂

𝒙+𝒂
+

𝒃

𝒚+𝒃
+

𝒄

𝒛+𝒄
 का मान ज्ञात करो |

a) 1  b) 2  c) 3  d) 4

Alg (sym) a  
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If 
𝒙²

𝒃𝒚+𝒄𝒛
=

𝒚²

𝒂𝒙+𝒄𝒛
=

𝒛²

𝒂𝒙+𝒃𝒚
= 𝟏, Find 

𝒙

𝒙+𝒂
+

𝒚

𝒚+𝒃
+

𝒛

𝒛+𝒄
=?

यदि 𝒙²

𝒃𝒚+𝒄𝒛
=

𝒚²

𝒂𝒙+𝒄𝒛
=

𝒛²

𝒂𝒙+𝒃𝒚
=  𝟏 है, तो 𝒙

𝒙+𝒂
+

𝒚

𝒚+𝒃
+

𝒛

𝒛+𝒄
का मान 

ज्ञात करो |
a) 1  b) 2  c) 3  d) 4

Alg (sym) b  
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Maxima and Minima
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Concept: Sum of a number and its reciprocal
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Concept: Sum or product is fixed
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If 𝒙 is a real number, find the minimum value of 𝒙𝟐 +
𝟏

𝒙𝟐

यदि 𝒙 एक वास्तववक संख्या है तो 𝒙𝟐 +
𝟏

𝒙𝟐 का न्यनूतम मान है :
a) 1  b) −𝟏  c) 2  d) 

𝟏

𝟐

Alg (MM) c  
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If 𝒙 is a real number, find the minimum value of 𝒙𝟐 +
𝟏

𝒙𝟐+𝟏

यदि 𝒙 एक वास्तववक संख्या है तो 𝒙𝟐 +
𝟏

𝒙𝟐+𝟏
का न्यनूतम मान है :

a) 1  b) −𝟏  c) 2  d) 
𝟏

𝟐

Alg (MM) a  
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If 𝒂, 𝒃, 𝒄 are positive real numbers, then the least value of 
𝒂𝒃 𝒂+𝒃 +𝒃𝒄 𝒃+𝒄 +𝒄𝒂 𝒄+𝒂

𝒂𝒃𝒄
 is : 

यदि 𝒂, 𝒃, 𝒄 तीन धनात्मक वास्तववक संख्याएं हैं, तो
𝒂𝒃 𝒂+𝒃 +𝒃𝒄 𝒃+𝒄 +𝒄𝒂 𝒄+𝒂

𝒂𝒃𝒄
 का न्यनूतम मान होगा:

a) 1  b) 9  c) 6  d) 4 

Alg (MM) c  
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If 𝒂, 𝒃, 𝒄 are all positive real numbers, then the minimum value of the 

expression 
𝒂2+𝒂+𝟏 𝒃2+𝒃+𝟏 𝒄2+𝒄+𝟏

𝒂𝒃𝒄
 is: 

यदि 𝒂, 𝒃, 𝒄 तीन धनात्मक वास्तववक संख्याएं हैं, तो 𝒂2+𝒂+𝟏 𝒃2+𝒃+𝟏 𝒄2+𝒄+𝟏

𝒂𝒃𝒄
का न्यनूतम मान है :
a) 3   b) 9   c) 27   d) 1

Alg (MM) c  
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If 𝒙 is a real number, find the maximum value of 
𝒙𝟖

𝒙𝟏𝟔+𝟏
 

यदि 𝒙 एक वास्तववक संख्या है तो 𝒙𝟖

𝒙𝟏𝟔+𝟏
का अधधकतम मान है :

a) 1  b) −𝟏  c) 2  d) 
𝟏

𝟐

Alg (MM) d  
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For 𝒙 > 𝟎, what is the minimum value of 𝒙 +
𝒙+𝟐

𝟐𝒙
?

𝒙 > 𝟎 के लिए, 𝒙 +
𝒙+𝟐

𝟐𝒙
का न्यनूतम मान क्या होगा?

a) 1  b) 2  c) 𝟐
𝟏

𝟐
  d) Cannot be determined

CDS 3 Feb 2019Alg (MM) c hw 
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If 𝒙 is a real number, find the minimum value of 𝟗𝒙 +
𝟏

𝟒𝒙

यदि 𝒙 एक वास्तववक संख्या है तो 𝟗𝒙 +
𝟏

𝟒𝒙
 का न्यनूतम मान है :

a) 1  b) 4  c) 2  d) 3

Alg (MM) d  



If 𝐱 + 𝐲 + 𝐳 = 𝟐𝟒,then the maximum value of 𝐱𝐲𝐳 is
अगर 𝐱 + 𝐲 + 𝐳 = 𝟐𝟒 है तो 𝐱𝐲𝐳 का अधधकतम मान ज्ञात करें|
a) 728   b) 64   c) 512   d) 400

33Alg (MM) c  



If 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟏,then the maximum value of 𝟏 + 𝒂 𝟏 + 𝒃 (
)

𝟏 +
𝒄 𝟏 + 𝒅 is
अगर 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟏 है तो 𝟏 + 𝒂 𝟏 + 𝒃 𝟏 + 𝒄 𝟏 + 𝒅 का 
अधधकतम मान ज्ञात करें|
a) 𝟏   b) 

𝟏

𝟐

𝟑
  c) 

𝟑

𝟒

𝟑
  d) 

𝟓

𝟒

𝟒
 

34Alg (MM) d  



35

If 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟐, then the maximum value of 𝟏 + 𝒂 𝟐 + 𝒃 (
)

𝟑 +
𝒄 𝟒 + 𝒅  is ___________ ?
यदि 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟐 है, तो 𝟏 + 𝒂 𝟐 + 𝒃 𝟑 + 𝒄 𝟒 + 𝒅 का 
अधधकतम मान ________ है?
a) 59.625  b) 81  c)  80  d) 64

Alg (MM) b  
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If 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟏𝟖, the maximum value of 𝒙 − 𝟐 𝒚 + 𝟑 𝒛 − 𝟒 = ?
यदि 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟏𝟖 है, 𝒙 − 𝟐 𝒚 + 𝟑 𝒛 − 𝟒 का अधधकतम मान है: 
a) 72  b) 125 c) 24  d) 216

Alg (MM) b  
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If 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟐𝟏 then find the maximum value of 𝒙 − 𝟐 𝒚 − 𝟏 𝒛 + 𝟗 .
यदि 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟐𝟏 है, तो 𝒙 − 𝟐 𝒚 − 𝟏 𝒛 + 𝟗  का अधधकतम मान 
ज्ञात करो |
a) 480  b) 729 c) 512  d) 216

Alg (MM) b  



If 𝒂𝒃𝒄 = 𝟏𝟐𝟓 (where 𝒂, 𝒃, 𝒄 are real numbers), then the minimum value 
of 𝐚 + 𝐛 + 𝐜 is
अगर 𝒂𝒃𝒄 = 𝟏𝟐𝟓 है (जहां 𝒂, 𝒃, 𝒄 वास्तववक संख्याएं हैं), तो 𝐚 + 𝐛 + 𝐜 का 
न्यनूतम मान क्या होगा?
a) 25  b) 15  c) 126  d) 100

38Alg (MM) b  
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If 𝒙 − 𝟕 𝒚 − 𝟏𝟎 𝒛 − 𝟏𝟐 = 𝟏𝟎𝟎𝟎, then find the minimum value 
of 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 .
यदि 𝒙 − 𝟕 𝒚 − 𝟏𝟎 𝒛 − 𝟏𝟐 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 है, तो 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 का 
न्यनूतम मान ज्ञात करो |
a) 49  b) 30  c) 59  d) None of these

Alg (MM) c  



40

If 𝒙 − 𝟓 𝒚 + 𝟔 𝒛 − 𝟖 = 𝟏𝟑𝟑𝟏, then the minimum value of (𝒙 + 𝒚 +
𝒛) is :
यदि 𝒙 − 𝟓 𝒚 + 𝟔 𝒛 − 𝟖 = 𝟏𝟑𝟑𝟏 है, तो (𝒙 + 𝒚 + 𝒛) का न्यनूतम 
मान क्या होगा : 
a) 40  b) 33  c) 19  d) Not unique 

Alg (MM) a  
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